Examen Junio 2002 Fisica. CC. Ambientales 1

Problema 1 (2 puntos)

Consideramos el ciclo de la figura, recorrido por un gas ideal con v = 1,4. El proceso AB es
isocoro, BC' es isotermo y C A isébaro. Sabiendo que la presion, el volumen y la temperatura del
gas en el estado A tienen valores iniciales Py, V y Tj respectivamente, caracterizar en funcion
de los valores iniciales los estados A, By C'y calcular QQ, W y AU para cada proceso y total.
Hallar también el rendimiento térmico del ciclo. Comparar este tiltimo con el rendimiento con
el de una maquina de Carnot que funcionase entre un foco frio a las temperatura minima y un
foco caliente a la temperatura maxima alcanzadas.

p

2p0

Figura 1: (Problema 1)

Problema 2 (2 puntos)

El dispositivo de la figura se conoce como tubo de Venturi cerrado. Al fluir un liquido de
densidad p, que suponemos ideal, a través de las secciones S; y 5> se produce una diferencia de
altura H en otro liquido, de densidad g/, en el tubo en U. Expresar el gasto (o flujo de volumen
por unidad de tiempo) del liquido de densidad p en funcion de los parametros citados y g, la
aceleracion de la gravedad..

Figura 2: (Problema 2)

Problema 3 (2 puntos)

Un cubo hueco de cobre, con paredes de 2 mm de espesor y con una arista de 20 cm de longitud,
estd completamente lleno de agua a 40°C. Se introduce en un bano térmico a 7, = 0°C.
Calctlense la temperatura del agua y el incremento de entropia del agua y del foco térmico a
lost =1syt=3sdeintroducir el cubo en el bano. El proceso que tiene lugar, jes reversible o
irreversible? Despreciar la influencia de la variacion de temperatura del metal y de la variacion
de volumen del agua.

Datos: K¢, = 385 Js 'm™ 'K~ p, =1g/cc, ca = 4,186 Jg~' K.
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Cuestion 1 (1 punto)

Supoéngase que la temperatura maxima que alcanzan los gases en el interior del motor de
una motocicleta es de aproximadamente 1200°C' y que son expulsados a unos 200°C' por el
tubo de escape. De acuerdo con estos datos, ;cudl seria el rendimiento méximo posible del
motor? Si consiguiéramos un motor en el cual las pérdidas de calor por conduccion fueran
nulas y no existiera friccion entre las partes moviles, ;como variaria el rendimiento calculado
anteriormente?

Cuestion 2 (1 punto)

Paco se dirige de Céadiz a Sevilla a gran velocidad por la autopista y se ve sorprendido por la
rotura de una de las ventanillas laterales de su vehiculo. Cuando le sugerimos que ha debido
ser provocada por el choque de una piedra contra el cristal, él nos dice que no puede ser asi ya
que en el interior del coche habia escasos cristales y que él cree que misteriosamente el cristal
“explotd”. ;Como podrias explicar de forma razonada lo que ha ocurrido?

Cuestion 3 (1 punto)

Dos cuerpos tienen igual peso pero diferente densidad y ambos se suspenden de una balanza.
. Estard la balanza en equilibrio? Si se repite la pesada en el vacio, ;varia en algo el resultado?
., Qué ocurrird a la balanza si los dos cuerpos se sumergen en el mismo liquido? Razona tus
respuestas.

Cuestion 4 (1 punto)

Un cubo de madera de arista a y densidad relativa p, = 0,5 flota en agua. Si se hunde ligeramente
el cubo comienza a oscilar en torno a su posicién de equilibrio describiendo un movimiento
armonico simple. Calcular la frecuencia de dicho movimiento.
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